BREVET des COLLEGES 2006 – Mathématiques - Corrigé


I – Activités numériques
Exercice 1 :
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Exercice 2 :
1°)
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remarque : on retrouve l’expression donnée dans la question 3°)
3°)
L’équation 
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 est une équation produit nul. Lorsqu’un produit de facteurs est nul, alors l’un des facteurs est nul. On a donc :


soit      
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soit     
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L’équation a deux solutions -1 et EQ \s\do(\L(  ))
.

Exercice 3 :
1°)
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La moyenne de la classe, arrondie à l’unité, est 11.

2°)
Nombre d’élèves ayant eu une note supérieure ou égale à 10 : 19



6 + 7 + 5 + 1 = 19



[image: image8.wmf]7037

,

0

27

19

»

.
Il y a 70,4% d’élèves (arrondi au dixième) qui ont eu une note supérieure à 10. 
II – Activités géométriques

Exercice 1 :
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3°) EQ  \o(\s\up2(Ä);BC) = 
[image: image11.wmf]
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5°) Le point D est l’image de A par la translation qui transforme B en C donc AD = BC

AD = BC donc le quadrilatère ADCB est un parallélogramme (on peut aussi appeler ce quadrilatère ABCD).

D’après la question 2°), AB = BC. Ainsi, le parallélogramme ABCD a deux côtés consécutifs AB et BC de même longueur : c’est donc un losange.

Exercice 2 :
1°) Le symétrique du triangle OCD par rapport au point O est le triangle OFA.
2°) Le symétrique du triangle EFO par rapport à la droite (EO) est le triangle EDO.

3°) L’image du triangle OCD par la rotation de centre O et d’angle 60° dans le sens des aiguilles d’une montre est le triangle ODE.

Exercice 3 :

1°) Dans le triangle CDE, [CE] est le plus grand côté.

CE² = 10,4² = 108,16

CD² + DE² = 9,6² + 4² = 92,16 + 16 = 108,16

On constate que CE² = CD² + DE², donc, d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle CDE est rectangle en D.

2°) Les droites (ED) et (BD) sont donc perpendiculaires.

Comme le triangle ABC est rectangle en B, les droites (AB) et (BD) sont perpendiculaires.

Ainsi les droites (ED) et (AB) sont perpendiculaires à la même troisième droite (BD), elles sont donc parallèles : (ED) // (AB).

3°) Les droites (AE) et (BD) sont sécantes en C. De plus les droites (ED) et (AB) sont parallèles donc,  d’après le théorème de Thalès, 
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III - Problème

1°) 
	Nombre de cartouches achetées
	2
	5
	11
	14

	Prix à payer en magasin (en euros)
	30
	75
	165
	210

	Prix à payer par Internet (en euros)
	60
	90
	150
	180


2°)
PA(x) = 15x

PB(x) = 10x + 40

3°) La fonction PA est une fonction linéaire, elle est donc représentée par une droite passant par l’origine. Pour trouver un autre point de la droite (d), il suffit de choisir un des points obtenus dans le tableau par exemple A(5 ;75). 

La fonction PB est une fonction affine, elle est donc représentée par une droite. 
Pour tracer cette droite, il faut en connaître deux points que l’on peut choisir dans le tableau par exemple C(5 ;90) et D(14 ;180). 

4°)

Pour l’achat de 6 cartouches, on lit sur le graphique que le prix le plus intéressant est le prix en magasin (droite bleue : 90€).

Avec 80€, Sonia peut acheter seulement 4 cartouches sur Internet et 5 en magasin. Il est donc plus avantageux pour elle d’aller en magasin.
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5°) La droite représentant le prix sur Internet est en dessous de celle représentant le prix en magasin à partir de 8 cartouches. Le prix sur Internet est donc avantageux à partir de 8 cartouches.

On peut retrouver cette valeur en résolvant une inéquation :
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remarque : une seule des deux méthodes ci-dessus était demandée.
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